
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

 

ΘΕΜΑ: « Αποκλεισμός σεισμόπληκτων περιοχών από το Πρόγραμμα Εξοικονομώ 2025 

– Ανάγκη για διόρθωση του οδηγού  » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά το έγγραφο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας – Τμήμα 

Ανατολικής Κρήτης, το οποίο επισημαίνει σοβαρές παραλείψεις στον οδηγό του 

Προγράμματος Εξοικονομώ 2025 όσον αφορά τις σεισμόπληκτες περιοχές του 

Αρκαλοχωρίου. 

Σύμφωνα με το έγγραφο, το πρόγραμμα προβλέπει μεγάλες επιδοτήσεις για τα σεισμόπληκτα 

κτήρια του Αρκαλοχωρίου, ωστόσο εκ παραδρομής δεν έχουν συμπεριληφθεί οι περιοχές που 

εντάχθηκαν στη 2η και 3η οριοθέτηση σεισμόπληκτων περιοχών (ΦΕΚ 4646/Β/7-10-2021 & 

ΦΕΚ 4848/Β/21-10-2021). 

Αποτέλεσμα της συγκεκριμένης παράλειψης είναι να εμφανίζονται εσφαλμένα στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος αιτήσεις πληγέντων, των οποίων τα κτήρια δεν 
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λαμβάνουν το bonus επιδότησης που δικαιούνται, δημιουργώντας ανισότητες και 

αποκλεισμούς. 

Σημειώνεται ότι στην περίπτωση των πληγέντων της Θεσσαλίας, ο οδηγός του προγράμματος 

περιλαμβάνει τόσο την αρχική ΚΥΑ όσο και όλες τις τροποποιήσεις που ακολούθησαν, κάτι 

που δεν έχει συμβεί για το Αρκαλοχώρι, με αποτέλεσμα να υπάρχει άνιση μεταχείριση των 

πληγέντων της Κρήτης. 

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ ζητά άμεση τροποποίηση του οδηγού του Προγράμματος Εξοικονομώ 2025, 

ώστε να συμπεριληφθούν όλες οι σεισμόπληκτες περιοχές που έχουν ενταχθεί επισήμως στις 

σχετικές αποφάσεις της Πολιτείας, διασφαλίζοντας ισότιμη αντιμετώπιση των δικαιούχων. 

Παρακαλούμε όπως προχωρήσετε άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για τη διόρθωση του 

οδηγού και την ένταξη των σεισμόπληκτων περιοχών της 2ης και 3ης οριοθέτησης στις 

επιδοτήσεις του προγράμματος. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

 

 

 





 

 

 



 

Στον οδηγό του Προγράμματος Εξοικονομώ 2025 αναφέρεται το εξής :'' στους σεισμόπληκτους 
του Αρκαλοχωρίου συγκαταλέγονται οι ωφελούμενοι των δημοτικών κοινοτήτων όπως αυτές 
παρεντίθενται στην ΚΥΑ ΓΔΟΥ 978/06.10.2021, όπως  τροποποιήθηκε και ισχύει με την ΚΥΑ 
ΓΔΟΥ 998/22.10.2021  με σκοπό την ισότιμη αντιμετώπιση όλων των περιοχών που 
εντάχθηκαν. Η αντιμετώπιση των πληγέντων από το σεισμό του Αρκαλοχωρίου, πρέπει να 
είναι ισότιμη από όλα τα Υπουργεία.  

Σας παραθέτουμε το εν λόγω άρθρο της ΚΥΑ. 

Άρθρο1
Εφάπαξ έκτακτη ενίσχυση πρώτης αρωγής έναντι επιχορήγησης για αντιμετώπιση ζημιών

1. Με την παρούσα απόφαση χορηγείται έκτακτη εφάπαξ ενίσχυση, ως πρώτη αρωγή, σε 
πληγείσες επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς από το σεισμό που 
εκδηλώθηκε την 27η Σεπτεμβρίου 2021 στις κάτωθι περιοχές της Περιφέρειας Κρήτης, για τις 
οποίες έχουν εκδοθεί αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας για την 
κήρυξή της σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας:
 
α) Δήμος Μινώα Πεδιάδας της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης.
β) Δημοτικές Κοινότητες Καλυβίων, Λιγορτύνου, Τεφελίου, Χαρακίου, Αχεντριά, Εθιάς, 
Μεσοχωρίου, Παρανύμφων, Πραιτωρίων, Πύργου και Χάρακος της Δημοτικής Ενότητας 
Αστερουσίων του Δήμου Αρχανών - Αστερουσίων της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της 
Περιφέρειας Κρήτης.
γ) Δημοτικές Κοινότητες Αρχανών και Κάτω Αρχανών της Δημοτικής Ενότητας Αρχανών του 
Δήμου Αρχανών -Αστερουσίων της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας 
Κρήτης.
δ) Δημοτική Ενότητα Νίκου Καζαντζάκη του Δήμου Αρχανών - Αστερουσίων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης.

Δυστυχώς από τον οδηγό του Προγράμματος Εξοικονομώ 2025, εκ' παραδρομής δεν έχουν 
αναφερθεί η 2η και 3η οριοθέτηση των Σεισμόπληκτων περιοχών (ΦΕΚ 4646/Β/7-10-2021  και 
ΦΕΚ4848 Β2021 21-10-2021) .

Πρέπει άμεσα να συμπεριληφθούν  στις ευνοϊκές παροχές του προγράμματος και οι  επόμενες 
οριοθετήσεις ώστε να υπάρξει ισότιμη αντιμετώπιση για όλες τις οριοθετημένες σεισμόπληκτες 
περιοχές από το Σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021. 

➢ ΦΕΚ 4646/Β/7-10-2021  που περιλαμβάνει συμπληρωματικά της προηγούμενης 
οριοθέτησης τις εξής περιοχές :

Α) ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΑΣ

- Ολόκληρη η Δημοτική Ενότητα Αγίας Βαρβάρας

Β) ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

- Ολόκληρη η Δημοτική Ενότητα Τεμένους



 

➢ΦΕΚ4848 Β2021 (21-10-2021) που περιλαμβάνει συμπληρωματικά τις εξής περιοχές :

Α) ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΝΩΝ-ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΩΝ

-Δημοτικές Κοινότητες Αχεντριά, Εθιάς, Μεσοχωρίου, Παρανύμφων, Πραιτωρίων, Πύργου και 
Χάρακος της Δημοτικής Ενότητας Αστερουσίων

Β) ΔΗΜΟΣ ΒΙΑΝΝΟΥ

- Δημοτικές Κοινότητες Αμιρά, Άνω Βιάννου, Αφρατίου, Εμπάρου, Κάτω Βιάννου, Μάρθας, 
Μιλλιαράδων, Ξενιάκου και Χόνδρου

Γ) ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΑΣ

- Δημοτικές Κοινότητες Αγίων Δέκα, Αμπελούζου,Απεσωκαρίου, Βαγιονιάς, Γκαγκαλών, 
Μητροπόλεως, Πλατάνου, Πλώρας και Χουστουλιανών της Δημοτικής Ενότητας Γόρτυνας

- Δημοτικές Κοινότητες Άνω Ακρίων, Ασημίου, Σοκαρά και Στόλων της Δημοτικής Ενότητας 
Κοφινά

- Ολόκληρη η Δημοτική Ενότητα Ρούβα

Δ) ΔΗΜΟΣ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ

- Δημοτική Κοινότητα Αηδονοχωρίου της Δημοτικής Ενότητας Τύλισου

Ε) ΔΗΜΟΣ ΦΑΙΣΤΟΎ

- Δημοτική Κοινότητα Βοριζίων της Δημοτικής Ενότητας Ζαρού- Δημοτικές Κοινότητες 
Τυμπακίου και Καμαρών της

Δημοτικής Ενότητας Τυμπακίου

ΣΤ) ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ

- Ολόκληρη η Δημοτική Ενότητα Γουβών

- Ολόκληρη η Δημοτική Ενότητα Επισκοπής

- Δημοτική Κοινότητα Χερσονήσου της Δημοτικής Ενότητας Χερσονήσου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

Α) ΔΗΜΟΣ ΟΡΟΠΕΔΙΟΥ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

- Δημοτικές Κοινότητες Αγίου Γεωργίου Λασιθίου, Καμινακίου, Κάτω Μετοχίου, Λαγού, 
Μαρμακέτου, Τζερμιάδου



 

Θεωρούμε ότι το θέμα αυτό είναι εξαιρετικά επείγον καθώς  το πρόγραμμα είναι σε εξέλιξη 
και εντός της ηλεκτρονικής πλατφόρμας οι αιτήσεις κάποιων πληγέντων κτηρίων, εσφαλμένα 
φαίνονται να μην παίρνουν το Bonus επιδότησης του Εξοικονομώ 2025.
Ως εκ τούτου πρέπει να συμπεριληφθούν άμεσα στις προβλεπόμενες  ευνοϊκές παροχές 
(μεγάλες επιδοτήσεις)  του προγράμματος Εξοικονομώ 2025, όλοι όσοι δικαιούνται τη 
στεγαστική συνδρομή από το Σεισμό της 27 Σεπτεμβρίου 2021, δηλαδή και οι πληγέντες της 
2ης οριοθέτησης ΦΕΚ 4646/Β/7-10-2021  και της 3ης οριοθέτησης ΦΕΚ4848 Β2021 (21-10-
2021) .

Επίσης, αναφέρουμε ότι για τους πληγέντες της  Θεσσαλίας, εντός του Οδηγού, αναφέρεται η 
αρχική ΚΥΑ και όλες οι τροποποιήσεις που ακολούθησαν, κάτι που θα πρέπει να γίνει και για 
την περίπτωση του Αρκαλοχωρίου.






